
α) i. Στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι: 

 ̂ +  ̂ +  ̂ = 180ο   ̂ + 2 ̂ = 180ο  3 ̂ = 180ο   ̂ = 60ο. 

Στο ορθογϊνιο τρίγωνο ΑΔΒ (ΑΔ φψοσ, άρα ΑΔΒΓ) για τισ οξείεσ γωνίεσ του ιςχφει: 

Β ̂Δ + Α ̂Δ = 90ο  Β ̂Δ = 30ο. 

Επειδή η ΒΕ είναι διχοτόμοσ τησ γωνίασ  ̂, ιςχφει ότι: Α ̂Ζ = 
  ̂ 

 
 
   

 
 = 30ο . 

Επειδή Β ̂Δ = Α ̂Ζ = 30ο ςυμπεραίνουμε ότι το τρίγωνο ΑΒΖ είναι ιςοςκελζσ με βάςη 

ΑΒ, οπότε ΑΖ = ΒΖ. 

ii. Στο ορθογϊνιο τρίγωνο ΒΔΖ είναι Ζ ̂Δ = 30ο, άρα η απζναντι κάθετη πλευρά του 

ιςοφται με το μιςό τησ υποτείνουςασ, δηλαδή ΔΖ = 
  

 
. Τότε: 

ΑΔ = ΑΖ + ΖΔ  

ΑΖ=ΒΖ από το i. Ερϊτημα 

Άρα ΑΔ= ΒΖ + 
  

 
 = 
   

 
ΒΖ. 

β) Αν το τρίγωνο ΑΖΕ είναι ιςόπλευρο, ιςχφει ότι Ζ ̂Ε = 60ο. Στο ορθογϊνιο τρίγωνο 

ΑΔΓ για τισ οξείεσ γωνίεσ του ιςχφει: Δ ̂Γ +  ̂ = 90ο   ̂ = 30ο. Επίςησ από το 

ερϊτημα α) i. είναι  ̂ = 60ο οπότε B ̂Γ +  ̂ +  ̂ = 180ο  B ̂Γ + 60ο + 30ο  = 180ο  

B ̂Γ = 90ο. 


